

全市经济社会发展现场观摩团到高新区观摩

# 第一季度新签约过亿元项目56个

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇)4月22日,市委书记张新文,市委副书记、市长张伦带领全市经济社会发展现场观摩团到高新区观摩。高新区党委书记郭保存,党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽及区领导班子成员参加活动。

观摩团一行先后来到澄果智慧中药产业园、晶亿白石墨烯、山东优之源生物、山东省公共卫生临床中心菏泽分中心、城投云智数物联网港、菏泽万森产业园等项目现场,听取项目负责人汇报,了解项目进展情况。

今年以来,菏泽高新区聚焦主业,全力培育壮大生物医药、新材料新装备等主导产业,坚决打赢“重点产业突破年”主动仗,以产业突破,做好“高”“新”“区”三字文章。第一季度新签约过亿元项目56个、总投资410.5亿元;入选省重大项目6个,占全市六分之一;新开工项目27个,在建过亿元项目达到51个,总投资分别为223亿元、460亿元。

## 菏泽高新区5家企业入选全省供应链金融核心企业大名单

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)牡丹晚报全媒体记者从菏泽高新区获悉,日前,山东省供应链金融核心企业白名单(第一批)出炉,步长制药、嘉泰交通、大树食品、摩信新材料、德通新材料等5家高新区企业入选,全市共有14家企业榜上有名。

据介绍,根据《关于征集财政金融政策融合促进供应链金融发展核心企业白名单(第一批)的通知》,山东省按照省产业发展规划,聚焦“四新”经济和“十强”产业,围绕制造业重点产业集群、关键产业链优选核心企业,分批建立“白名单”制度并实行动态管理。

对于征集的供应链金融核心企业,《通知》提出6项基本条件,分别是符合国家和省产业发展政策规划,在所属行业中处于



领先地位和具有核心作用;在所处产业集群、产业链中具有龙头引领作用,上下游主要配套协作企业不少于20家;生产技术和工艺国内领先,产品主要指标处于国内同类产品领先水平,持续创新研发能力强;具有较强的市场竞争力,主导产品市场占有率居省内领先地位;具有独立法人资格,具有健全的财务、知识产权、技术标准和质量保证等管理制度;近三年无违纪违规行为和不良信用记录。

对于入选的供应链金融核心企业,山东省工业和信息化厅、省财政厅、人民银行济南分行则会加强对其供应链金融业务的指导服务,动态监测季度年度确权金额、票据签发量、服务中小微企业数量等相关情况,对开展业务量少、服务中小微企业作用不明显的企业剔除“白名单”,对开展业务量大、服务中小微企业作用明显的企业进行奖励。

## 高新区原创歌曲《如画菏泽》入围市歌终评

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)“蘸十里春风作画,墨染心事醉芳华。不识魏紫与姚黄,一生倾慕只恋她。读一城故事如她,花开满城香天下。你许我的一座城,我以牡丹来传话。”牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,由菏泽高新区推出的原创歌曲《如画菏泽》出炉,该歌曲通过牡丹的雍容华贵,一展对菏泽的热爱赞美之情。目前,该歌曲已经入选菏泽市市歌评选范围。

据了解,菏泽市市歌和牡丹机场通航主题歌曲征集大赛由中共菏泽市委宣传部、菏泽日报社、菏泽市文学艺术界联合会、菏泽市文化和旅游局、菏泽市广播电视台、菏泽牡丹机场建设投资有限公司联合主办。活动一经发起,就受到社会各界广泛关注。征集阶段

共收到来自海内外市歌作品337件,牡丹机场主题曲106件。组委会已组织专家进行了两轮评审,有11件作品入围市歌征集范围并参与网络投票,其中由菏泽高新区推荐的原创歌曲《如画菏泽》入围。

原创歌曲《如画菏泽》由田井军作词、刁庆作曲,菏泽高新区党工委委员、党政办公室主任王蒙监制,菏泽高新区青年歌手张艳演唱,山东宇生文化股份有限公司制作,菏泽高新区出品。该歌曲歌词大气磅礴,音乐设计优美,唱腔婉转动听,既唱出了菏泽的美丽如画,也唱出了牡丹的鲜艳高雅,充分表达了对菏泽的热爱赞美之情。

下一步,活动组委会将综合专家评委和网络投票结果确定获奖作品,并将举办征集活动汇报演出。

## 思想解放推动项目加快建设,作风转变引领发展提质增效

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

阳春四月,微风和煦,行走在菏泽高新区,塔吊林立,机器轰鸣,处处奔涌着蓬勃朝气的发展热情。了未元大健康智能化共享平台、晶亿白石墨烯新材料、省公共卫生临床中心菏泽分中心、山师大菏泽高新区中铁实验学校、城投云智数物联网港、菏泽万森产业园……一个个承载着创新与智慧的重点项目如雨后春笋,在这片热土上落地扎根。

一个项目就是一个新的增长点,一批项目就是一个新的增长极。菏泽高新区围绕全市“231”产业体系和全区主导产业,坚持产业集聚化、规模化、链条化、园区化发展模式,聚焦主业,秉承“项目为王、干事为

先”理念,转变工作作风,强化担当作为,项目建设干出了力度和速度,坚决打赢“重点产业突破年”主动仗。

在菏泽高新区澄果智慧中药产业园项目施工现场,施工车辆来回穿梭、机械在轰鸣中运转、300余名工人加紧奋战,智慧中药及研发车间、制剂车间、提取车间、中药展览馆等6个车间全面开工,项目建设正如火如荼推进。“菏泽高新区十分重视中医药传承创新发展,主动与我们协商洽谈,2021年1月签约,2月就开工建设,预计明年6月全面投产。如此快速,这得益于高新区优越的招商引资环境以及专业、精准、高效的‘保姆+店小二’服务。”澄果制药(山东)股份有限公司负责人邓华亮感慨道,项目从签约到建设,只要企业有需求,高新区包联项目负责人就积极帮忙协助办理,他们甚至在工地一线加班加点,随时为企业协调解决难题。

“我们每天‘朝七晚九’,不过节假日,就是为了更好地为企业服务。只要工人不下班,我们就坚守不离岗。”菏泽高新区产业促进中心主任孙超重说,把作风转变贯穿项目的洽谈签约、开工建设、投产达效的全过程和各方面,通过营造良好的营商环境,切实推动项目高质量建设。

这仅是菏泽高新区把推动重点项目建设作为践行作风转变重要举措的一个缩影。2021年以来,菏泽高新区通过完善领



导包保、专班服务、一线推进、每周调度、双周评比等工作机制,实施清单式管理、责任化推进,落实“要素跟着项目走”,全力推进重点项目建设。据了解,今年一季度,高新区签约过亿元项目56个,新开工项目27个,在建过亿元项目达到51个。

产业承载着梦想,寄托着希望。为加快全区生物医药产业高质量发展,菏泽高新区领导亲自挂帅,成立了未元大健康产业园、菏泽万森产业园等工作专班,一次次把项目推进“会议”搬到建设“一线”,一个项目一个项目地分析研究,找准着力点和突破口,



以了未元大健康智能化共享平台为依托,构建了生物医药产业招商孵化共享平台,相继引进北京离岸研究中心、医药公共检测中心等一批企业,引进落地20余家合伙公司、100多个品种,进一步壮大了菏泽高新区生物医药产业规模,也为招商引资项目落地打造可复制、可推广的模型。

干在实处,才能走在前列;拼在当下,才能实现目标。菏泽高新区上下将紧盯目标不放松,扑下身子抓落实,增强服务意识,狠抓项目建设,做好“高”“新”“区”三字文章,加快创建国家高新区,助推经济社会高质量发展。